

全南县人民政府

全南县人民政府 关于全县富硒产业发展工作情况的专项 报告审议意见整改落实情况的报告

县人大常委会：

全南县第十九届人大常委会第六次会议听取和审议了《关于全县富硒产业发展工作情况的专项报告》，会议指出我县富硒产业发展工作存在的问题并提出了相关意见建议。县政府高度重视，围绕意见建议迅速行动，多措并举抓好整改落实，现将落实措施及进展情况汇报如下：

一、针对“思想重视不够”方面。一是加强组织领导。充分发挥富硒产业工作专班的作用，定期召开工作专班会议，扎实推进各项工作，压实部门责任，提高思想认识，明确专班工作人员到岗到位，切实抓好问题整改。二是健全体制机制。为推动富硒产业发展，分年度制定了《关于加快推进富硒农业产业发展实施方案》《全南县富硒农业产业发展工作方案》《全南县2022年富

硒产业发展工作方案》等方案，明确了发展思路、工作目标、具体措施和扶持政策。三是加强经费保障。积极筹措资金，协助有资质的第三方制定富硒产业发展规划。

二、针对“发展氛围不浓”方面。一是采取有力措施。针对各乡（镇）富硒分布情况，制定了年度富硒产业工作方案，加强了宣传培训，不定期组织乡（镇）相关人员及经营主体到县内外参观学习。如，2021年10月，县农业农村局组织城厢镇、金龙镇、陂头镇、中寨乡、高峰公司等分管领导及企业负责人11人到宁都、于都参观学习。同时对乡村振兴相关项目资金进行整合，通过系列措施，加强富硒产业的发展意识。二是强化政策支撑。通过对富硒产业基地，涉硒龙头企业和富硒产品制定系列奖补政策支持，培育了21个富硒品牌产品，认证了4个市级富硒产业示范基地，从而扩大了富硒品牌的影响力度，进一步促进了富硒产业的发展，增强了富硒产业的发展氛围。三是参加系列活动。鼓励各富硒品牌经营主体积极参与各类展示展销会，推广我县富硒农产品，对参与国家、省部级以上组织的展示展销会的，提供奖补政策。从而提高产品的知名度，促进了富硒产品的市场占有率，为企业发展、扩大规模提供了良好的政策支撑。全县共参加富硒展示展销会3次，参与经营主体3家，参展产品4个。

三、针对“品牌意识不强”方面。一是打造富硒园区。针对富硒产业规模小，未形成产业带情况，计划将江禾田园农业发展有限公司、石古富硒葡萄基地、沙坝仔神农生态园富硒水稻基地、

月秀生态庄园集中一体打造为我县富硒产业园，通过园区建设，辐射带动周边产业规模小，分布零散的富硒经营主体发展富硒产业，形成合力。二是抓好发展指导。及时把富硒产业奖补政策宣传到位，正面引导，做好技术指导，解难答疑工作，提高经营主体的发展兴致，进一步调动了发展富硒产业的积极性。

四、针对“科技创新不足”方面。一是加强技术培训。拟聘请赣南科学院等相关院校富硒专家、教授，不定期对我县富硒产业从业人员和经营主体开展技术培训，培养一批懂技术、会管理、善经营的富硒产业人才。二是深化校企合作。加快制定方案，通过加强与赣南科学院等富硒科研院校的技术合作，引进他们的技术和人才优势，开展富硒产业标准化生产，进一步提升我县富硒产业发展档次，推动富硒产业转型升级。





全南县人民政府办公室

2022年9月8日印发